

В диссертационный совет Д 212.298.07
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»
г. Челябинск

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шефер Елены Викторовны «Реализация импортозамещения на основе экономической коллаборации в машиностроительном комплексе (на примере Калининградского машиностроительного комплекса)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)»

В условиях экономических санкций политика импортозамещения в России была принята в качестве основы для принятия решений о развитии промышленности, что вызвано не только потребностями в самообеспечении внутреннего рынка, но и активизирующейся борьбой ведущих экономических держав мира за глобальные рынки. Конечной целью мероприятий по импортозамещению является увеличение доли отечественной продукции на рынке, что повышает экономическую, технологическую и социальную безопасность, формирует и укрепляет внутрипроизводственные технологические цепи в конкретном регионе и стране в целом.

Проведенный анализ автореферата диссертационного исследования указывает на то, что автором был проделан большой объем как теоретических изысканий, так и практических исследований по представленной теме.

Особую значимость придает то, что автор предлагает теоретико-концептуальный подход, который основан на фиксации особенностей импортозамещения в современной экономике, придающих импульс промышленному развитию в тех отраслях, которые обеспечивают технологическую и экономическую безопасность и переход к последующему технологическому укладу. Также предложена авторская трактовка понятия «экономическая коллаборация», на основе которого сформулированы положения по развитию теории и методов реализации импортозамещения, направленных на обеспечение технологической и, как следствие, экономической и национальной безопасности в условиях цикличности экономического развития и формирования перехода к новому технологическому укладу.

С практической стороны, разработанная автором система показателей оценки принципов реализации импортозамещения позволяет проводить мониторинг уровня импортозависимости машиностроительного комплекса с учетом цикличности экономического развития в краткосрочной,

среднесрочной и долгосрочной перспективе, корректировать стратегические приоритеты и тактические задачи в пользу развития ключевых импортозамещающих отраслей промышленности. Построенная эконометрическая модель позволяет определять экономический эффект (размер бюджетных поступлений) от снижения доли импорта в машиностроении под влиянием интеграционного взаимодействия субъектов машиностроения и изменения доли инновационной продукции в объеме промышленного производства.

В целом, судя по автореферату, диссертация Е.В. Шефер представляет собой завершенное, логически структурированное, самостоятельное научное исследование произведение. Автор последовательно формулирует задачи исследования и достаточно успешно их решает. Выводы исследования опираются на значительную информационно-эмпирическую базу, что подтверждает их достоверность.

В то же время, следует отметить дискуссионный момент: по нашему мнению, в тексте автореферата следовало отразить проблемы, связанные с формированием экономических коллабораций, и возможные способы их преодоления.

Вышесказанное замечание не отменяет общей положительной оценки содержания автореферата и диссертационной работы. Полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

В целом, основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Е.В. Шефер заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика организаций и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук, доцент,

зав. кафедрой менеджмента

Дата 23.03.2021 г.

И.Н.Краковская Краковская Ирина Николаевна

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский

Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»,
г. Саранск

430005, Республика Мордовия, Саранск,
ул. Большевистская, 68

Телефон: +7 (8342) 29-07-30, 29-08-44

Адрес электронной почты: *krakovskayain@mail.ru*

